
Решения вступительной олимпиады. 9 класс. 2017 год. 

1. Расставьте в кружки на картинке числа от 2 до 9 (без повторений) так, чтобы никакое 

число не делило бы нацело ни одного из своих соседей. 

Ответ: . Возможны и другие картинки. 

 

2. Решите неравенство  
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    .  

Решение. Преобразуем неравенство: 
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Применим метод интервалов: 

 

Запишем 

Ответ: (    )  (   ) 

 

3. В треугольнике     известно, что      . На лучах   ,    и    отмечены 

соответственно точки  ,   и   так, что                  . Найдите сумму 

углов               . 

Решение. Обозначим углы, сумму которых 

надо найти,       (смотри чертеж). 

1) Тогда        (так как треугольник CBE 

– равнобедренный по построению). 

2) Пусть            . Тогда углы     и 

    равны как смежные равным. 

3) Из        (   )                . 

4)           по сторонам и углу между 

ними.   

5) Из пункта 4)        

6)       (как сумма внутренних углов 

треугольника    , не смежных с внешним 

    ) 

7) Из пунктов 3) и 6) получаем       

    

Ответ:     

 

 



4. Решите уравнение:   (  (  ( (     (     (      ))) )))       

Решение. Заметим, что при раскрытии скобок знаки будут чередоваться: минусы появятся 

при четных числах, а плюсы – при нечетных. 

  (  (  ( (     (     (      ))) )))        

                                    

                      

    . 

Ответ: 9 

5. Три спутника выведены на околоземную орбиту, по которой они вращаются с 

постоянными скоростями. Когда первый спутник сделал несколько оборотов, он на 80 

оборотов обогнал второй и на 100 оборотов третий. Сколько оборотов сделал первый 

спутник, если второй спутник, сделав такое же количество оборотов, как и первый, 

обогнал третий на 25 оборотов? 

Решение. Пусть первый сделал   оборотов, тогда второй и третий      и      . Когда же 

второй сделал   оборотов, третий сделал     . Поскольку отношение скоростей 

сохранилось, отношения пройденных путей тоже. Составим уравнение. 

    

     
 

 

    
                                     . 

Ответ: 400 

6. Изобразите на плоскости все точки, координаты которых удовлетворяют уравнению 

   (   )        

Решение. Преобразуем уравнение:  

 (   )        (   )  (    )    

(   )(  (   ))    [
     

  (   )   
  

Изобразим множества      и       

Ответ: смотри чертѐж. 


